
Referat af generalforsamling i Sjællands Tennis Union, mandag den 2. 
marts 2009 kl. 19 på Glostrup Park Hotel i Glostrup. 
 
 
Tilstede var 34 personer fra 21 klubber, inkl. bestyrelse, udvalg, ansatte og DTF, 
som var repræsenteret ved formanden, Henrik Klitvad, og Erik Terp. Der var 
udleveret 43 stemmer. 
 
 
Pkt. 1 Valg af dirigent 
 
Jørgen Eriksen fra Holbæk blev valgt som dirigent. Konstaterede, at general-
forsamlingen var lovligt indvarslet og selv om den var flyttet fra Idrættens Hus i 
Brøndby, var der ingen som gjorde indsigelse. 
 
 
Pkt. 2 Beretninger  
 
Willy Håkonsson henviste til den skriftlige beretning. Vi er 30.000 medlemmer og 
det skal vi være tilfredse med, ligesom det sportslige også er i orden.  
Der kommer mere fokus på Play & Stay i den kommende sæson og beder klubberne 
gøre mere ved det og opfordrede til, at man meldte sig til Nationalt Play & Stay 
trænerseminar den 14. marts i Hillerød.  
Ny sponsoraftale med LS-Sport A/S som er meget god og giver en stor portion 
penge og masser af præmier. Opfordrede til, at man bruger bolden, som aftalen 
foreskriver. 
Vi opretter nu et Appeludvalg, der kan tage sig af sager fra Senior- og 
Ungdomsudvalget. 
Der skal laves en Grand Prix turnering med et afsluttende Masterstævne men det 
bliver først fra ultimo 2009. 
 
Claus Lyngbæk, HRT. I 1990 var der 118.000 medlemmer på landsplan og det var 
halveret i 2008. Mener ikke, vi kan være tilfredse med 30.000 under SLTU og målet 
skal være mange flere. Der er stadig kapacitet til masser af nye medlemmer i 
klubberne. HRT har fået 100 flere medlemmer. Appellerer til, at der kommer større 
ambitioner omkring dette. 
 
Willy Håkonsson. Ønsket om at være flere end 30.000 medlemmer i SLTU skyldes 
udelukkende, at vi har indstillet vort serviceniveau til i forbundet at være 120.000 
og derfor har vanskeligt ved at få vor økonomi til at hænge sammen. Willy har ikke 
noget imod flere medlemmer, men det er jo klubberne, der skal skaffe dem, vi i 
bestyrelsen kan ikke erhverve dem. 
 
Kurt Christiansen mener, vi skal være ambitiøse omkring medlemssituationen, vi vil 
da gerne have flere medlemmer. SLTU gør faktisk en aktiv indsats for at forbedre 
medlemssituationen, f.eks. sikrede SLTU en fortsat ansættelse af DTF’s 
klubkonsulent sidste år, da DTF skulle spare på budgettet. Klubaktivitetsudvalget 
har flere tiltag i gang, og Preben skal bl.a. deltage i et ad hoc udvalg i DTF vedr. 
rekruttering og fastholdelse af medlemmer og klubber. 
 



Steen Gottschalck, Hjortekær synes, vi skal levere bolde til de spillesteder, hvor der 
spilles SM, det vil være god reklame for bolden og sponsoren. 
Vil gerne have at Willy nævner, at han/SLTU gerne vil have flere medlemmer og det 
gjorde Willy. 
Claus Lyngbæk, HRT mener ikke, vi skal gå efter 60.000 medlemmer. Vi kan nøjes 
med f.eks. 40.000 i unionen. 
 
Vilhelm Gylstorff, Nakskov. Klubberne gør hvad de kan, men der er bl.a. håndbold 
og golf, som tager medlemmer. Der skal være reklame på landsplan og så skal der 
flere trænere. 
 
Tom Gustavsen, Hareskov undrer sig over, at vi ikke gør mere for at oprette 
konkurrencedygtige tilbud i forhold til DGI. 
 
Kurt Christiansen. DGI er ikke en konkurrent, men vi supplerer hinanden. Helt små 
klubber har ikke den store fordel af at være medlem af SLTU, men når klubberne er 
lidt større eller har spillere, der ønsker at spille turneringer, så har SLTU attraktive 
tilbud. 
 
Niels Schølin.  Problemstillingen er organisationen, som er meget forskellig. For DGI 
er foreningsdannelsen det vigtigste og så kommer resten i anden række. Der er 
ingen turneringsaktiviteter, kun spot- og trænerkurser, hvor nogle af dem er 
ganske udmærkede. Vi skal lære at bruge det bedste fra DGI.  
 
Seniorudvalget 
 
Erik Bolt Sørensen henviste til den skriftlige beretning. Der har gennem nogle år 
været nedgang af hold i senior- og veteranrækkerne, men det er en naturlig følge 
af et ændret mønster for prioriteringen af fritidsaktiviteter, hvor få vil afsætte en 
hel dag til en enkelt aktivitet, og en traditionel tennisholdmatch er tidskrævende. 
Tilgangen til motionistholdturneringen tyder da også på, at interessen for holdten-
nis er til stede, når matcherne kan gennemføres på et fastsat tidspunkt, og uden 
der skal afsættes for meget tid til matchen. Derfor har Seniorudvalget arbejdet på, 
at det skal være nemmere, i det mindste at planlægge turneringsforløbet, med til-
tag som, at starttidspunktet for alle holdmatcher skal indberettes forud for sæso-
nen. Resultatformidlingen gennem Klubportalen virker ikke fuldt ud tilfredsstillende, 
da der stadig er mange kampe, som ikke er indberettet med navn, dette forventer 
vi at få rettet op på i de kommende sæsoner. 
 
 
Ungdomsudvalget 
 
Svend Andersen henviste til den skriftlige beretning og havde ikke yderligere 
bemærkninger.  
 
 
 
 
 
 



IT-udvalget 
 
Kurt Christiansen nævnte www.klubportalen.dk og resultaterne og her forsøger vi 
at presse DIF for at forbedre systemet. Vi har været med til at betale for det nye 
system, så vi kan få resultater fra vores holdturneringer til DTF ranglisten. 
 
Peter Karsholt, HRT ville gerne høre om arbejdet med det nye turneringsafviklings-
system. 
 
Kurt Christiansen.  Der er lavet mange lappeløsninger men nu vil man lave et helt 
nyt system fra bunden af. Vi har også været med til at betale, da der kommer ting, 
som måske kun SLTU har gavn af. Muligvis når vi det til udendørssæsonen, men 
senest til den næste indendørs sæson er systemet klar. 
Vi regner helt sikkert med, at systemet bliver gratis for alle brugere, og det bliver 
også brugbart for klubberne. Også med spillere uden DTF licens. 
 
 
Klubaktivitetsudvalget 
 
Preben Rasmussen henviste til den skriftlige beretning. Det er de små klubber, 
under 100 medlemmer, som ikke benytter sig af vores aktiviteter. Det viser vores 
aktivitetsbarometer. 
Vi har bl.a. talt sammen med Erik Terp, breddekonsulent i DTF, om medlems- og 
aktivitetssituationen på Bornholm og Lolland/Falster, men det er ikke en nem 
opgave at løse. 
Vil gerne lave en SLTU medlemsundersøgelse for at måle temperaturen i klubberne. 
Der er ikke lavet nogen siden 1991, hvor temaet var ”medlemsgennemtræk”. 
Opfordrede til samarbejde klubberne i mellem. Det kunne være på aktivitets-, 
træner- og uddannelsesområdet. 
Der afholdes et mentaltræningskursus for juniorer i Glostrup den 23. april.  
Opfordrede til, at man brugte unionen og forbundet noget mere, end tilfældet er i 
dag. 
 
Erik Terp, DTF talte om kommunesamarbejde og opfordrede alle til at melde sig, så 
der kan komme noget i gang. 
Der er 4 klubkonsulenter på Sjælland, som man bare skal ringe til for at få hjælp. 
Navne og telefonnr. kan ses på forbundets hjemmeside www.dtftennis.dk.  
Der arbejdes i øjeblikket med skolesamarbejde og her er man også velkommen til 
at kontakte DTF. 
Kunne anbefale at man kiggede på Multi Dom, som er et firma, der laver haller på 
en meget billig måde. 
 
 
Motionistudvalget 
 
Niels Schølin syntes, at det var ærgerligt, at man måtte aflyse et møde med 
klubberne ultimo november. Vil også gerne se menneskene bag stemmen og 
mailadressen. Vi hører meget gerne fra klubberne, hvad de har af ønsker eller 
bemærkninger. 



Opfordrede til, at man melder sig til Golden Age, som er for spillere over 60 år og 
afvikles på hverdags formiddage.  
Motionistholdturneringen kører stille og roligt og den skal vi værne om. 
Opfordrede til at de ældre årgange også bruger Play & Stay og også 50% boldene, 
der ikke er særligt hurtige.  
 
Tom Gustavsen syntes, at der manglede træningstilbud fra SLTU til motionisterne i 
lighed med juniortræningen. 
 
Niels Schølin vil meget gerne være med til træning for motionister, men der kan 
være noget økonomi i det, der skal tænkes over. De store og mellemstore klubber 
kan sikkert klare sig selv. Måske skal vi overveje en uddannelse af trænere for 
motionister.  
 
 
Pkt. 3 Kassererens aflæggelse af det reviderede regnskab.  
 
Regnskabet viste et overskud på 139 t.kr. som er tilfredsstillende. 
 
Claus Lyngbæk, HRT mener ikke unionen får nok i rente og spurgte, om vi har 
taget højde for større kursudsving. 
 
Steffen Wanscher. Vi vil ikke gamble med unionens penge, så der er investeret 
meget konservativt og efter bankens forskrifter. Vi er ikke spekulanter. 
 
Regnskabet enstemmigt godkendt. 
 
 
Pkt. 4 Indkomne forslag 
 
Holme-Olstrup og Nykøbing Sj. Tennisklubber søger om optagelse i unionen og 
begge optaget. 
 
Bestyrelsens forslag om vedtægtsændringer blev ledet af Steffen Wanscher, da 
Jørgen Eriksen var inhabil på grund af, at han var indstillet til udvalget. Erik Bolt 
Sørensen motiverede forslaget.  
Forslaget enstemmigt vedtaget. Med den tilføjelse, at Motionistudvalgets afgørelser 
også vil kunne indbringes for appeludvalget. 
 
 
Pkt. 5 Kassereren forelægger budget og forslag til kontingent.  
 
Budgettet viser et overskud på 10 t.kr. Der er taget højde for kontingentforhøjelsen 
til DTF på 5 kr. Der er også taget højde for at haltimeprisen stiger med 10 kr., fra 
130 kr. til 140 kr. i timen. 
 
Claus Lyngbæk, HRT foreslog, at man løbende skulle hæve kontingentet i stedet for 
på et tidspunkt at hæve det med f.eks. 10 eller 15 kr. pr. medlem. 
 
Steffen Wanscher kan godt følge argumentet men vil ikke for nuværende gøre det. 



Tom Gustavsen spurgte, om ikke vi kunne sætte penge af til nogle af de 
spotkurser, som Niels Schølin tidligere nævnte. 
 
Steffen Wanscher mener godt, vi kan finde penge til kurser, hvis der kommer 
nogen. 
 
Peter Karsholt, HRT spurgte til sikkerhedsstillelsen i forbindelse med långivning. 
  
Steffen Wanscher. Der er ikke nogen udover et pantebrev og vi ligger i yderste 
række. Men vi har ikke tidligere haft tab på udlån. 
 
Per Krogh, Lyngby sagde, at Lyngby i 2008 får et lille overskud og budgettet 2009 
viser et større overskud, så de regner ikke med problemer i forbindelse med 
tilbagebetalingen af deres lån.  
 
Budget samt kontingent derefter enstemmigt godkendt, som foreslået af 
bestyrelsen og satserne er uændrede. 
 
 
Pkt. 6 Fastsættelse af fordelingsnøgler etc. 
 
Enstemmigt vedtaget. 
 
 
Pkt. 7-13 Valg 
 
Willy Håkonsson genvalgt som formand. 
Erik Bolt Sørensen genvalgt som formand for Seniorudvalget. 
Svend Andersen valgt som formand for Ungdomsudvalget for et år. 
Kurt Christiansen og Niels Schølin genvalgt til bestyrelsen. 
Til det nyoprettede Appeludvalg blev Per Krogh valgt for et år, Jesper Tvermoes for 
to år og Jørgen Eriksen for 3 år. 
Torben S. Christiansen genvalgt som revisor. Ingen revisorsuppleant valgt. 
 
 
Pkt. 14 Valg af spillested til SM ude 2009 
 
Hørsholm/R. valgt som spillested til de udendørs Sjællandsmesterskaber for 
juniorer og seniorer. 
 
 
Pkt. 15 Valg af mødested/tidspunkt for kommende års generalforsamling.  
 
Det bliver mandag den 1. marts 2010 og i Brøndby eller et nærliggende sted, 
såfremt omstændighederne nødvendiggør en flytning. 
Enkelte har tidligere spurgt, om ikke det kunne blive i weekenden, men bestyrelse 
og forsamlingen synes vi skal holde fast i en hverdagsaften. 
 
 
 



Pkt. 16 Eventuelt 
 
Kurt Christiansen opfordrede Henrik Klitvad fra forbundet til at få lavet materiale 
der kunne bruges i avisannoncer, foldere, plakater mv. i forbindelse med, 
standerhejsning etc. med Caroline og her er der noget med billedrettigheder og det 
klarer DTF meget bedre end de enkelte klubber 
 
Willy Håkonsson takkede Henrik Klitvad, DTF og forsamlingen for deltagelsen i 
generalforsamlingen. 
Takkede også dirigenten og uddelte en flaske rødvin til ham. 
 
 
Mødet slut kl. 21.15 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kurt Søndergaard   Jørgen Eriksen 
Referent    Dirigent 
Solrød Strand 12. marts 2009 


